

ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№4 (11834)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

5 февраля 2016 года

Когда «мороз и солнце — день чудесный»...



Украшение двора

Кто из нас не лепил снеговика?! Этому увлекательному делу можно посвятить весь выходной день. Сколько трудов вложишь, чтобы скатать снежные комья, закрепить их, а потом самое интересное — раскрасить и оживить снеговика, нарисовав очаровательную улыбку. Вечером идешь по улице, хлопьями тихо падает снег, звезды и луна яркие-яркие, а на наших маленьких милых улочках города тебя приветствуют нарядные снеговики и снежные бабы. Душа радуется!

Зима — любимая пора многих кувшиновцев. Все вокруг покрывается легким пушистым снегом, серебрятся прочищенные дорожки, на крышах домов появляются сосульки, а воздух становится свежим и чистым, хотя и холодным. Окна украшаются тонкими и витиеватыми, словно кружево, узорами. Город становится сказочным...

Многие говорят, что зимой скучно, совсем не знают, чем себя занять. Мы с этим поспорим. Лыжи, санки, тюбинги, коньки, футбол на снегу, хоккей, разведка сугробами, снежные бабы и городки... И, пожалуй, это еще не весь список. Зимнее время года идеально для семейного отдыха: можно отправиться на совместную прогулку по заснеженному парку, взять с собой горячий чай и сладости. А уж какая неоспоримая польза для поддержания и укрепления здоровья, и говорить-то не нужно! Есть и познавательный эффект — знакомство с русскими зимними забавами и традициями. Уважаемые читатели, мы решили вам показать и рассказать о том, сколько всего интересного зимой в нашем городе.



По проложенному маршруту

Вот раздолье-то для лыжной прогулки на мототрассе: хочешь семью катайся, хочешь один. От соблазна не удержаться: «елочки» в гору заберешься, с ветерком съедешь, тут и в сказку зимнего леса попадешь, и у воды прокатишься. Красиво! Можно встать на лыжи и в парковой зоне — Парке Победы, культуры и отдыха. Для тех, кто уверенно стоит на лыжах и не боится крутых спусков — добро пожаловать на Сафоньевские горки! Домой придёшь — на щеках румянец, аппетит прекрасный, сон замечательный...



Зима!

Солнышко ласково светит,
Саночки быстро летят,
С горки катаются дети.
Радость в глазах у ребят!
Настоящая, холодная, морозная... Чуть постоишь на месте на скрипучем снегу, руки, ноги мерзнут начинают. Вот и катаются с непередаваемым удовольствием с крутой горки на мототрассе, импровизированных горках Пионерского бульвара и взрослые, и дети — на санках, ватрушке, фанерке... по одному и паровозиком, а то и целой гурьбой. Шумно, весело, задорно!



Скорее на коньки!



Утро... Выйдешь на улицу и зажмуришься, блестит снег на солнце, переливается изысканной гранью бриллиантовой россыпи. Значит, пора на каток. На фабричном корте много людей разного возраста: кто-то скользит профессионально, а кто-то только заразился фигурным катанием. Как же здорово и весело скользить по ледовой глади ветру навстречу!

Вечер. Скорее домой, в уютное тепло с горячим чаем, малиновым вареньем и бабушкиными пирогами.



Развитие МО

Моногорода: перезагрузка

Правительство перезагружает программы поддержки моногородов, обещая помогать не только самим проблемным из них, но и тем, кто сможет «защитить» свои инвестпроекты.

29 и 30 января на базе Московской школы управления «Сколково» проходила конференция по вопросам поддержки и развития моногородов.

В мероприятии принимали участие первый заместитель председателя Правительства Российской Федерации, председатель Правительственной комиссии по экономическому развитию и интеграции И. В. Шувалов, министр труда РФ М. А. Топилин, министр промышленности РФ Д. В. Мантуров, представители федеральных органов исполнительной власти, организаций и ведомств, банков с государственным участием, российские и зарубежные эксперты, а также главы 295 моногородов.

Сейчас в России 319 моногородов с населением более 3 тыс. человек, где на одном предприятии работает не менее 20% от общего числа занятых.



В числе участников данного мероприятия вместе с коллегами из Фирова, Спиррова, Западной Двины, Жаркова и Удомли был и глава администрации Кувшиновского района Михаил Аваев.

– Конференция была посвящена проведению проектной работы по подготовке предложений по содействию социально-экономическому развитию моногородов, выстраиванию прямого диалога федеральной власти и экспертного сообщества с мэрами моногородов по ключевым направлениям развития.

Моногорода получают поддержку из нескольких источников.

Для участников мероприятия была подготовлена специальная программа. Лекции, дискуссии, работа по группам, посвященные финансовым и нефинансовым мерам поддержки монопрофильных муниципальных образований, инструментам их перезапуска и другим актуальным вопросам развития моногородов. Кроме того, в рамках конференции состоялось выступление участников программы профессиональной подготовки по обучению команд, управляющих про-

ектами развития монопрофильных муниципальных образований. В рамках конференции главы моногородов поучаствовали в групповой работе по анализу эффективности существующих мер поддержки и поиску новых механизмов развития. Итогом работы каждой группы стала презентация подготовленного доклада с конкретными предложениями по указанной теме.

Особое внимание на конференции было уделено вопросу

Обучение чиновников, управляющих проектами развития моногородов, а также софинансирование проектов по строительству и реконструкции инфраструктуры (95%; 5% доплачивает муниципалитет) осуществляется созданный в 2014 году Фонд развития моногородов.

улучшения качества жизни населения в моногородах, благоустройству, необходимости вовлечения населения, инициативных жителей в работу над проектами по развитию как промышленного, так и социально-экономического секторов муниципалитета в целом. Кроме того, первые лица городов проходили обязательное тестирование на знание ряда сфер деятельности, в том числе на умение эффективно использовать получаемые из государственного бюджета средства и привлекать инвестиции, – рассказал Михаил Станиславович.

Во время конференции было показано много положительных примеров работы творческих групп ряда муниципальных образований из числа тех, кому уже удалось поработать в «Сколково» на протяжении последних трех-четырех месяцев. Состоявшаяся конференция — первое мероприятие такого уровня для руководителей моногородов. Наш город имеет все шансы получить статус территории опережающего развития (TOP). Это для Кувшинова может стать основной мерой поддержки с льготными налоговыми и прочими режимами.

А.ТЕРЕНТЬЕВА

Безопасность

Можем ли мы быть спокойны за наших детей?

На особом контроле находятся вопросы обеспечения безопасности там, где пребывают дети и подростки.

И, действительно, это так. К примеру, в родную школу без предъявления паспорта я так и не попала. Вокруг учебного заведения выросла стальная ограда, оставив открытым лишь центральный вход, закрыв даже минимальный проезд для внешкольного транспорта. На пропускном пункте меня строго спросили: к кому и с какой целью иду, после чего, за-

лы, которые намерены миновать школьную вахту. Дежурный, записав паспортные данные и время визита в специальный журнал (если при себе нет паспорта — можно предъявить водительское удостоверение), отправляет посетителя в нужный кабинет. Все те, кто пропускаются в школу, обязательно заносятся в книгу регистрации. Взрослым, кто водит ребят в секции в вечернее время, также выдан личный пропуск. С дошкольниками немного другая ситуация. Мы разрешаем родителям проводить учащихся начального звена до классов на период их адаптации к школе с сентября по декабрь. Для взрослых на время занятий детей есть специально отведенное место для ожидания. В зоне особого внимания — время сдачи ЕГЭ и ОГЭ. В это время нами используются стационарные и ручной металлоискеторы, которые можно применять в любой форс-мажорной ситуации. Как руководитель я отвечаю за жизнь и здоровье каждого ребёнка, — комментирует ситуацию директор КСОШ № 1.

В КСОШ № 2 помимо пропускного контроля оборудовано специализированное наружное видеонаблюдение, которое работает уже не первый год как одна из ведущих мер безопасности пребывания детей в стенах школы. Подвал и чердак, все подсобные помещения каждый день проверяются и закрываются на замок.

В Прямухинской, Заовражской, Сокольнической школах после подвоза и приема детей в школу технический персонал закрывает двери на замок, и попасть в здание можно только нажав сигнальную кнопку. В их должностные обязанности включено отслеживание контрольно-пропускного режима и ведение журнала регистрации. Безопасность — одна из базовых вещей в современной школе.

Контрольно-пропускной режим по студенческим билетам введен и в ГБ ПОУ «Кувшиновский колледж».

О мерах безопасности в детских садах мы переговорили с заведующей детским садом № 2 Е. Ступаковой:

— Конечно, это направление для нас самое актуальное, оно проходит красной линией в работе руководителя. В детских садах района система безопасности выстраивается таким образом, что после утреннего приёма детей закрываются изнутри все усиленные входные двери. На вахте постоянно присутствуют охранники или дежурный. В помещение можно попасть, сообщив о своем приходе непосредственно в группу через домофон, поэтому ребенка с незнакомым человеком никогда не отпустят. Все родители или лица, несущие ответственность за жизнь и здоровье детей, могут созвониться с воспитателем и предупредить о пропуске или болезни ребенка, о возможном раннем приходе за ним. Это все по личному согласованию. Четко и неукоснительно ведется журнал учета посетителей. Посторонние люди в сад не попадают. Все мы очень внимательно и аккуратно подходим к вещам, оставленным в коридоре, забытым на лестницах. Стараемся все держать на контроле. Во время прогулок на территорию попасть тоже невозможно. Требования к детской безопасности ужесточились: теперь вход на территорию должен осуществляться только через одну калитку. В будущем планируем установить важную в сегодняшних условиях жизни систему видеонаблюдения, которая работает даже ночью.

Особую тревогу родителей вызывают ежедневные школьные маршруты, где детям из Пречисто-Каменки, Пня, Красного Городка, Бараньей Горы и других отдаленных мест приходится добираться до школы на автобусе туда и обратно. По информации И. Корлюкова, перевозка детей осуществляется в соответствии с основными требованиями по организации перевозок детей на территории РФ. Сразу замечу, что к перевозкам допускаются водители, имеющие непрерывный трехлетний и более стаж работы на автомобильных транспортных средствах категории «Д» и не имеющие на протяжении последних трех лет нарушений действующих Правил дорожного движения. Все автобусы перед отправкой в рейс обязательно проверяются на исправность и готовность, водитель проходит ме-



дицинское освидетельствование. С ним едет старший от школы, который при поломке или любой непредвиденной ситуации сообщает об этом непосредственно директору школы, а водитель — механику и руководителю. Транспортное средство снабжено ремнями безопасности, тохографами, сигнальными лентами. Ну и, конечно, ответственные лица действуют согласно инструкциям по технике безопасности.

Более подробно о перевозке детей рассказала социальный педагог КСОШ № 1 Т. Титова:

— Школьные автобусы делают несколько рейсов в день, поэтому сопровождающие на маршрутах меняются. Утро начинается с того, что мы оформляем журнал учета детей, которые едут с нами до школы и обратно. У сельчан часто возникает вопрос: «Почему им нельзя проехать на школьном автобусе?» Нельзя! Это предусмотрено инструкцией по безопасности поведения для рабочих и работников МОУ КСОШ № 1. Совместно с водителем прежде, чем начать движение с места остановки, стоянки, мы убеждаемся в безопасности пребывания учащихся в транспортном средстве, проверяем всех по списку и отправляемся в дорогу. Отслеживаем дисциплину и порядок поведения в транспорте. Родители могут быть спокойны за своих детей.

Отметим, что ужесточение мер безопасности проводится и по всей территории нашего района — нет на земле ничего ценнее человеческой жизни. В сегодняшних условиях, когда терроризм и экстремизм угрожают всему миру, это как никогда актуально.

О. БОЛТОВА

АДМИНИСТРАЦИЯ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29.01.2016 г.

г. Кувшиново

№ 46

О введении ограничительных мероприятий (карантина) в Кувшиновском районе

В соответствии с Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», постановлением Правительства Российской Федерации от 19.08.2005 № 529 «Об организации и контроле за введением и отменой ограничительных мероприятий (карантина) по предписанию территориального органа, осуществляющего государственный санитарно-эпидемиологический надзор» и на основании предложения Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тверской области от 25.01.2016 № 03/534-16, распоряжением правительства Тверской области от 27.01.2016 № 25-рп «О введении ограничительных мероприятий (карантина) в Тверской области»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Ввести с 01.02.2016 года ограничительные мероприятия

(карантин) по гриппу и острым респираторным вирусным инфекциям на территории Кувшиновского района.

2. Утвердить План мероприятий по организации выполнения ограничительных (карантинных), профилактических, противоэпидемических и лечебно-диагностических мероприятий (далее – План мероприятий) (прилагается).

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Л.А. Владимира.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию в районной газете «Знамя» и размещению на официальном сайте администрации Кувшиновского района в сети интернет.

М.С. Аваев,
глава администрации
Кувшиновского района

Приложение к постановлению администрации Кувшиновского района от 01.02.2016 № 46

План мероприятий по организации выполнения ограничительных (карантинных), профилактических, противоэпидемических и лечебно-диагностических мероприятий

Мероприятия:

– Ограничение с учетом фак-

тической эпидемической ситуации по заболеваемости гриппом



ВЫБОРЫ – 2016

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

02 февраля 2016 года

г. Кувшиново № 118/893-3

О назначении выборов депутатов Совета депутатов вновь образованного муниципального образования Прямухинское сельское поселение Кувшиновского района Тверской области первого созыва

В соответствии со статьёй 10 Федерального закона от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», с пунктом 6 статьи 11, статьей 20 Избирательного кодекса Тверской области от 07.04.2003 года №20-ЗО, Закона Тверской области от 17.12.2015 № 119-ЗО «О преобразовании муниципальных образований Кувшиновского района Тверской области и внесении изменений в закон Тверской области «Об установлении границ муниципальных образований, входящих в состав территории муниципального образования Тверской области «Кувшиновский район», и наделении их статусом городского, сельского поселения», постановлением избирательной комиссии Тверской области от 24 декабря 2015 г. №167/1938-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии вновь образованного муниципального образования Тысяцкое сельское поселение Кувшиновского района Тверской области на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», территориальная избирательная комиссия Кувшиновского района **постановляет:**

1. Назначить выборы депутатов Совета депутатов вновь образованного муниципального образования Прямухинское сельское поселение Кувшиновского района Тверской области первого созыва на **24 апреля 2016 года**.

2. Направить копию настоящего постановления в избирательную комиссию Тверской области, главе Кувшиновского района, в Управление Роскомнадзора по Тверской области, в Управление Министерства юстиции по Тверской области.

3. Направить настоящее постановление в редакцию периодического печатного издания «Знамя» для опубликования.

4. Разместить настоящее постановление на сайте территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района в информационно-телекоммуникационной сети интернет.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Е.Н. ЕРШОВА,
председатель территориальной избирательной
комиссии Кувшиновского района
Е.В. ОРЛОВА,
секретарь территориальной избирательной комиссии
Кувшиновского района

№4 за 5 февраля 2016 года

и острыми респираторными вирусными инфекциями проведения массовых зрелищных и развлекательных мероприятий с большим скоплением людей в закрытых помещениях (дискотеки, демонстрация кинофильмов, театральных и концертных постановок), запрет на проведение массовых культурных и спортивных мероприятий с участием детей и выезд детей за пределы Тверской области – ответственная – заместитель главы администрации района Л.А. Владимира;

– Укомплектование медицинских кабинетов образовательных организаций дезинфицирующими средствами, индивидуальными средствами защиты в необходимом количестве, а также оснащение образовательных организаций ультрафиолетовыми облучателями (в том числе рециркуляторами) для обеззараживания воздуха в помещениях – ответственные – заместитель главы администрации района Л.А. Владимира, руководитель МУ «Кувшиновский роо» Н.В. Жукова;

– Приостановление учебного процесса на 1-2 недели в случае повышения уровня заболеваемости гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями учащихся образовательных организаций (в связи с отсутствием 20 процентов учащихся в классе и/или 30 процентов учащихся в школе) – ответственные – заместитель главы администрации района Л.А. Владимира и руководитель МУ «Кувшиновский роо» Н.В. Жукова;

– Введение на объектах высокого риска инфицирования, связанного с обслуживанием населения (предприятия торговли, медицинские и аптечные организации, отделения связи, предприятия бытового обслуживания и другие), «масочного» режима для персонала и сотрудников – ответственная – заместитель главы администрации района, руководитель финансового отдела А.С. Никифорова;

– Решение вопроса по выделению дополнительного автотранспорта для медицинских организаций с целью своевре-

менного обслуживания больных на дому – ответственный – первый заместитель главы администрации района А.А. Васильев;

– Укомплектование медицинских кабинетов образовательных организаций дезинфицирующими средствами, индивидуальными средствами защиты в необходимом количестве, а также оснащение образовательных организаций ультрафиолетовыми облучателями (в том числе рециркуляторами) для обеззараживания воздуха в помещениях – ответственные – заместитель главы администрации района А.А. Васильев, заместитель главы администрации района Л.А. Владимира;

– Создание запаса термометров, лекарственных препаратов для оказания медицинской помощи, индивидуальных средств защиты органов дыхания и дезинфицирующих препаратов в подведомственных организациях – ответственные – первый заместитель главы администрации района А.А. Васильев, заместитель главы администрации района Л.А. Владимира;

– Информирование населения об эпидемической ситуации и освещение в средствах массовой информации вопросов о профилактике и лечении гриппа – ответственная – управляющий делами администрации района С.В. Михайлова;

– Принятие мер по обеспечению доступности в аптечных организациях противовирусных лекарственных препаратов и средств индивидуальной защиты органов дыхания для населения – заместитель главы администрации района, руководитель финансового отдела А.С. Никифорова.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

02 февраля 2016 года г. Кувшиново № 118/895-3

О назначении выборов депутатов Совета депутатов вновь образованного муниципального образования Тысяцкое сельское поселение Кувшиновского района Тверской области первого созыва

02 февраля 2016 года г. Кувшиново № 118/894-3

О назначении выборов депутатов Совета депутатов вновь образованного муниципального образования Сокольническое сельское поселение Кувшиновского района Тверской области первого созыва

В соответствии со статьёй 10 Федерального закона от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», с пунктом 6 статьи 11, статьей 20 Избирательного кодекса Тверской области от 07.04.2003 года №20-ЗО, Закона Тверской области от 17.12.2015 № 119-ЗО «О преобразовании муниципальных образований Кувшиновского района Тверской области и внесении изменений в закон Тверской области «Об установлении границ муниципальных образований, входящих в состав территории муниципального образования Тверской области «Кувшиновский район», и наделении их статусом городского, сельского поселения», постановлением избирательной комиссии Тверской области от 24 декабря 2015 г. №167/1940-5 «О возложении полномочий избирательной комиссии вновь образованного муниципального образования Тысяцкое сельское поселение Кувшиновского района Тверской области на территориальную избирательную комиссию Кувшиновского района», территориальная избирательная комиссия Кувшиновского района **постановляет:**

1. Назначить выборы депутатов Совета депутатов вновь образованного муниципального образования Сокольническое сельское поселение Кувшиновского района Тверской области первого созыва на **24 апреля 2016 года**.

2. Направить копию настоящего постановления в избирательную комиссию Тверской области, главе Кувшиновского района, в Управление Роскомнадзора по Тверской области, в Управление Министерства юстиции по Тверской области.

3. Направить настоящее постановление в редакцию периодического печатного издания «Знамя» для опубликования.

4. Разместить настоящее постановление на сайте территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района в информационно-телекоммуникационной сети интернет.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Е.Н. ЕРШОВА,
председатель территориальной избирательной
комиссии Кувшиновского района
Е.В. ОРЛОВА,
секретарь территориальной избирательной комиссии
Кувшиновского района

Е.Н. ЕРШОВА,
председатель территориальной избирательной
комиссии Кувшиновского района
Е.В. ОРЛОВА,
секретарь территориальной избирательной комиссии
Кувшиновского района



Установлена величина прожиточного минимума населения Тверской области

26 января на заседании регионального правительства установлена величина прожиточного минимума населения Тверской области за IV квартал 2015 года.

Как пояснил министр экономического развития региона Алексей Огоньков, расчет произведен на основании потребительской корзины для основных социально-демографических групп населения, данных Федеральной службы государственной статистики Тверской области об уровне потребительских цен на продукты питания, индексах потребительских цен на продовольственные и непродовольственные товары, услуги. Исходя из данных мониторинга цен, стоимость минимального набора продуктов питания в IV квартале 2015 года по отношению к III кварталу снизилась на 0,8% и составила 4366,31 руб. Произошло снижение цен на картофель, морковь, свеклу, лук репчатый, капусту белокочанную, яблоки, свинину (кроме бескостного мяса), виноград и другие товары. В то же время подорожали огурцы и помидоры свежие, яйца, бананы, сельдь соленая, масло подсолнечное, апельсины, карамель, крупа гречневая ядрица, рис шлифованный, крупа манная и другое. Стоимость непродовольственных товаров и услуг, входящих в состав потребительской корзины, определялась в соотношении со стоимостью продуктовой корзины в соответствии с законом «О потребительской корзине в Тверской области». В расчетах также учитывались поправочные коэффициенты, отражающие соотношение индексов потребительских цен на непродовольственные товары и услуги к индексу потребительских цен на продовольственные товары, входящие в минимальный набор продуктов питания для расчета величины прожиточного минимума. В результате стоимость непродовольственных товаров в IV квартале 2015 года снизилась на 4,2% и составила 2025,21 руб., стоимость услуг – на 5,8% до 2381,63 руб.

В целом, с учетом расходов по обязательным платежам и сборам, величина прожиточного минимума на душу населения Тверской области в IV квартале 2015 года, по сравнению с III кварталом, уменьшилась на 3% и составила 9427,49 руб., в том числе для трудоспособного населения – 10119,79 руб., для пенсионеров – 7797,65 руб., для детей – 9692,04 руб.

Пресс-служба правительства Тверской области

Люди района

– Мама, мам, – Галина тронула за плечо пожилую женщину, – ты о чем так надолго задумалась? – Валентина Николаевна даже вздрогнула от неожиданности. Она сидела на стуле, прислонившись спиной к теплому боку печки, и по выражению ее глаз было видно, что мысленно она где-то очень далеко...

Лето 1941-го для четырнадцатилетней Валентины предвещало много важных перемен: ее семья собиралась перебраться на постоянное жительство в город Люберцы Московской области. Отец уже устроился там на работу и обживался в новой квартире, маме выдали паспорт с московской пропиской. Наконец-то они выберутся из глуши и заживут совсем по-новому!

И перемены грянули...

Немцы в деревню Матвеевку Забежинского сельсовета Молодогорского района приехали на мотоциклах. Их приезд для жителей неожиданным не был: угроза оккупации была слишком реальна, и в ближайшем лесу на этот случай они вырыли блиндажи. Однако покидать свои жилища пока никто не торопился. С каждым днем фашисты свирепствовали все больше.

– Матка! Партизан! Русский солдатен! – кричал один из них, входя в дом, где жила семья Валентины. Делая вид, что идет в дом партизан или военных, «прибрал к рукам» продукты, что попадались на глаза. Увидев во дворе курицу, принял ее ловить. На шум прибежали любопытные ребятишки. Валентина тоже вышла на улицу. Словно собачонку, позвал немец ее, цокая языком. Знаками показал: «Лови!». Курица дала в руки девочке, но отдавав ее она не стала: вместо этого затолкнула птицу в дыру под крыльцом, где «супостату» было ее достать. Как же разозлился фашист! Он бил Валю по щекам, по голове... Хорошо, оружия

в руках не было – застрелил бы... Три месяца стояли немцы в Матвеевке. В домах местных жителей вели себя, как хозяева. Почувствовав приближение Красной армии, стали готовиться к отступлению. Возникла угроза того, что деревня будет сожжена. Вот и пригодились блиндажи...

С болью в сердце смотрели люди на пылающие дома. Что им теперь делать, куда идти? В огне погибла и спасенная Валей курица. К утру следующего дня пожар утих. Оказалось, не все дома сгорели. Поврежденным, но с крышей остался дом родственницы Валентины. Сюда и вернулись из леса.

Галина присела рядом, обняла маму за плечи. Она знала, что ей всегда очень тяжело вспоминать те грозные годы, однако память нет-нет, да и вернет ее в то время. Посидев в молчании несколько минут, женщина отправилась хлопотать по хозяйству: день сегодня был особенный.

Вслед за ушедшими немцами пришли наши войска. Измученные, голодные, напуганные, жители деревни плакали, встречая их. Они готовы были отдать им все, что имели, но отдавать уже было нечего.



Валентина
Николаевна
Максимова

Наше здоровье

2 февраля губернатор Андрей Шевелёв провел заседание правительства Тверской области. В центре внимания – эпидемиологическая ситуация в регионе.

Увеличение случаев ОРВИ и гриппа в настоящее время наблюдается в 47 субъектах РФ, в том числе – в Тверской области и граничащих с ней регионах. В Верхневолжье эпидпорог превышен на 41%. В медучреждениях области с симптомами ОРВИ обратились на прошлой неделе 14 396 человек, из них – 62 случая гриппа.

Для предотвращения распространения заболеваемости в регионе действует весь комплекс противоэпидемических мероприятий, в том числе предусмотренные распоряжением губернатора ограничительные меры. Их введение уже позволило сдержать увеличение заболеваемости среди детей: высокий прирост заболевших регистрируется, прежде всего, у взрослого населения.

По информации территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тверской области в г. Торжок, за период с 18 по 24 января 2016 года в Кувшиновском районе за-

Не теряем бдительности!

регистрировано 47 случаев ОРВИ, и показатель заболеваемости составил 328,67 на 100 тысяч населения. Заболеваемость ОРВИ распределась следующим образом: дети 0-2 года – 10 (21%), 3-6 лет – 7 (15%), дети возраста 7-14 лет – 14 (30%), подростки 15-17 лет – 2 (4%), взрослые – 14 (30%). В сравнении с предыдущей неделей на территории города и района отмечен рост заболеваний острыми рес-

ко-как дожили до лета. Летом 1942 года семьи с детьми стали отправлять в эвакуацию. Эвакуировали в Максатиху. Добрались туда не без приключений: в Селижарово эшелон попал под бомбёжку.

На новом месте трудностей оказалось не меньше. Мама Валентины найти работу не могла: на руках была новорожденная дочка, и вся забота о семье легла на хрупкие плечи Вали. Пришлось даже «по миру ходить» – просить у людей еду. Ко всему прочему, с фронта уже давно не приходили вести от отца. Всего два письма было от него – последнее из-под Ржева. Так и не вернулся он домой.

Прошел еще один год. На семейном совете было решено вернуться домой. А тут все по-прежнему: ни жилья, ни еды.

– Ох, дочка, до сих пор сняться мне немцы – стряхивая с себя груз воспоминаний, говорит Валентина Николаевна. – Раньше, когда поможе была, я убегала от них, а теперь прячусь... Я даже думаю: неужели это все было со мной? Неужели я все это пережила? Может, просто прочитала где-то? В четырнадцать лет взрослой стала...

Фронт уходил все дальше на запад, а в Матвеевке жизнь все так же стояла на месте. Потихоньку люди стали уезжать в места, не разоренные оккупантами. Так семья Валентины попала в Кувшиновский район. Девушка стала работать в одном из колхозов. Летом трудилась в полеводстве, зимой – на лесозаготовках или торфоразработках.

– Эй, лентяйки! – кричал на кучку худеньких девчонок бригадир торфяников, – не будете работать, я вас всех в карьер скину! – и дальше – отборный мат. И девчонки, измученные тяжелой работой, обессиленные от голода, из последних сил брали лопаты, корзинки и отправлялись добывать топливо. Здесь же, на торфоразработках, их застала

весть о победе. Как же все ликовали, смеялись и плакали от радости! И плевать им было на грозного начальника, главное – мы победили! Главное – мы выстоили!

В Велеможье, где обосновалась семья Валентины, стали возвращаться парни и мужчины. По вечерам в деревне молодежь собиралась на «круге» – площадке для танцев.

– Смотрите, смотрите – Лешка Максимов, – шептались девушки. – Красавец-то какой! – каждая хотела закружить с ним в танце, каждой хотелось, чтобы именно на нее он обратил внимание. А он выбрал Валентину... Так у девушки началась совсем другая жизнь.

– Мама! Ну, хватит уже! Возвращайся к нам, пойдем праздновать, Виктор зайдет! – Галина бережно взяла маму за руки и проводила ее к столу, накрытому специально для нее. В этот день, 25 января, Валентина Николаевна Максимовой исполнилось 89 лет.

Послесловие

Валентина Николаевна Максимова в настоящее время живет в деревне Колбасино Большекузнецкого сельского поселения. Сегодня вместе с ней проживает сын Виктор: тяжело ей уже одной. Всю свою жизнь она посвятила работе и детям. Трудовой стаж ее – 46 лет: 25 из них она отработала в колхозе, 21 – почтальоном. Дети войны, юные труженики тыла – так мы называем людей того поколения. Да, они не воевали, не гибли на огненных рубежах, но вклад их в дело Победы так же велик, как и подвиг сражавшихся с оружием в руках. Эта Победа принадлежит и им тоже. Низкий поклон вам, дорогие наши, вечная признательность и благодарность. Будьте подольше рядом – вы нам очень нужны!

О. БОЛТОВА
С. ГЕРБСТ



подъем заболеваемости ОРВИ и гриппом. Об уровне заболеваемости в детских садах и школах мы узнали в районном отделе образования. По словам О. Ногаевой, зам. руководителя МУ «Кувшиновский роо», по состоянию на 29 января ни одно образовательное учреждение Кувшиновского района не закрыто на карантин. Школы и детские сады работают в привычном режиме.

Самый актуальный на сегодняшний день вопрос для кувшиновцев: «Достаточное ли количество необходимых лекарственных средств есть в наличии в аптечной сети?» Об этом мы спросили зам. зав. аптечной сетью ООО «Фобос» Надежду Кабанову:

– В настоящее время дефицита противовирусных препаратов не наблюдается. Наши специалисты в ежедневном режиме отслеживают наличие лекарственных препаратов и производят их своевременный заказ и закупку. При этом не стоит забывать, что при первых симптомах заболевания самым главным является обращение к врачу, который грамотно назначит курс лечения, выпишет рецептурные лекарства. Они отпускаются в аптеках исключительно по назначению врача, имеют ряд противопоказаний. Так что, будьте бдительны, уважаемые кувшиновцы!

О. АЛЕКСЕЕВА



23 сентября 2015 года трагически оборвалась жизнь 69-летнего депутата Законодательного собрания Тверской области, председателя колхоза «Мир» Николая Попова.

На окраине деревни Спасс Торжокского района у автомобиля марки «Сузуки Гранд Витара» было обнаружено его тело с огнестрельным ранением в груди. Для жителей Кувшиновского района Николай Иванович был далеко не чужим человеком, его хорошо знали не только руководство района, но и простые люди.

Эхо осенней трагедии

Что же известно на сегодняшний день об этом громком деле?

2 октября 2015 года в результате совместной работы следователей регионального СК России, криминалистов центрального аппарата Следственного комитета, оперативных сотрудников УМВД России по Тверской области и ГУУР МВД России по подозрению в убийстве депутата был задержан мужчина. Им оказался житель Торжокского района, ранее работавший в колхозе под руководством Николая Попова.

Следствием установлено, что при совершении преступления мужчина использовал находящийся у него на законных основаниях патрон 16-го калибра к гладкоствольному охотничьему огнестрельному оружию, снаряженный пулев, а также незаконно хранящееся у него оружие – обрез, изготовленный им из гладкоствольного охотничьего ружья.

Около 6 часов 23 сентября 2015 года он, зная о том, что в указанное время Попов на своем автомобиле будет выезжать из дома, вооружился обрезом, снабженным охотничим патроном, и пришел к его дому, расположенному в деревне Спасс, где спрятался в кустах. После того, как Попов выехал за ворота своего дома и, выйдя из автомобиля, пошел их закрывать, злоумышленник через водительс-

тую дверь залез в салон автомобиля и спрятался за сиденьями.

Когда депутат сел в автомобиль и отъехал от деревни, преступник из обреза выстрелил в Попова. Раненый, он смог съехать с дороги на поле и выбраться из машины. Однако нападавший нанес ему обрезом огнестрельного охотничьего ружья четыре удара по голове.

После совершенного преступ-

ления он направился домой. По пути разобрал обрез и его части раскидал вдоль дороги (они были обнаружены с применением высокотехнологической криминалистической техники).

Следствием собрана достаточная доказательная база, в связи с чем уголовное дело было направлено в суд для рассмотрения по существу.

ТИА Новости, (27 января)

Комментарий пресс-секретаря Торжокского городского суда А.М. САМСОНОВОЙ:

– 14 января 2016 года в Торжокский городской суд поступило уголовное дело по обвинению 65-летнего жителя Торжокского района Голубева М.М. в совершении трёх преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконные хранение, перевозка и ношение огнестрельного оружия) и ч. 1 ст. 223 УК РФ (незаконные изготовление, переделка огнестрельного оружия). Следствие по делу, возбужденному 23 сентября 2015 года, производилось отделом по расследованию особо важных дел Следственного управления Следственного комитета России по Тверской области.

Судебное разбирательство по уголовному делу началось 27 января 2016 года под председательством федерального судьи Д.А. Иванова – председателя Торжокского городского суда.

В ходе заседания после оглашения предъявленного обвинения подсудимому, поддерживали которое Торжокский межрайонный прокурор И.В. Виноградова и заместитель прокурора А.В. Попович, состоялись допросы свидетелей и потерпевшего, исследование имеющихся в деле документов. Подсудимый Голубев в судебном заседании 27 января 2016 года показаний не давал,

В связи с большим количеством свидетелей, допросить которых необходимо, судебное разбирательство было отложено.

В первый месяц года

Живем мы с вами, уважаемые читатели, в небольшом городке. Казалось бы, жизнь наша должна протекать спокойно и размеренно – провинция, одним словом. Да не тут-то было! Граждан, нарушающих законодательство, хватает везде. Только за первый месяц нового 2016 года в отделении полиции зарегистрировано более двухсот заявлений и сообщений о преступлениях и правонарушениях. Правда, есть и положительные моменты – судите сами. Предлагаем вашему вниманию лишь часть из предоставленных нам оперативных сводок дежурной части Кувшиновского ОП.

5.01.2016 года в Кувшиновское ОП поступило сообщение о том, что в кафе «Каменка» просят приехать сотрудников полиции: стреляет неизвестный посетитель.

5.01.2016 года в полицию обратилась диспетчер станции скорой помощи о том, что в ЦРБ с диагнозом «огнестрельное ранение» поступил гр-н В. В ходе проверки было установлено, что неизвестное лицо в ходе возникшей ссоры произвело выстрел из оружия (предположительно травматического пистолета) в гр. В. Подозреваемый в совершении данного преступления установлен.

6.01.2016 года поступил протокол явки с повинной от гр-на К. о том, что он 5.01 произвел выстрелы из травматического пистолета в кафе «Каменка».

7.01.2016 года в Кувшиновское ОП поступило сообщение от диспетчера станции скорой помощи о том, что в помещении станции она обнаружила сумку с деньгами.

7.01.2016 года дежурный врач Кувшиновской ЦРБ сообщил о том, что в больницу обратился гр. Ю. с возможным отравлением и телесными повреждениями. В ходе проверки было установлено, что телесные повреждения он причинил себе сам.

10.01.2016 года гр-ка Ю. написала заявление о том, что при поездке на станцию скорой помощи ее отец утерял накопленные деньги.

11.01.2016 года в Кувшиновском ОП зарегистрировано сообщение от гр. С. о том, что около своего дома в пластиковом пакете он нашел карабин. В ходе проверки было установлено, что хозяин оружия скончался в 2011 году.

13.01.2016 года гр-ка П. заявила о том, что произошло возгорание принадлежащего ей дома.

13.01.2016 года поступил протокол явки с повинной от гр. Т. в том, что он совершил неумышленный поджог дома гр-ки П.

14.01.2016 года гр-ка Ш. сообщила о том, что неустановленное лицо проникло в ее дом, откуда похитило деньги. В ходе оперативно-розыскных мероприятий было установлено, что проникновение в дом и хищение денежных средств совершил гр. Ю. Имеются признательные показания.

20.01.2016 года в Кувшиновское ОП поступило сразу три сообщения о выявлении правонарушений при заготовке, переработке, транспортировке и реализации древесины. Древесина изъята.

Как видим, сотрудникам правоохранительных органов работы хватает. Уж такая у них служба...

25.01.2016 года гр. Е. оформил явку с повинной в том, что он с 2011 года хранил у себя дома карабин.

28.01.2016 года гр-ка Ч. заявила о том, что в октябре 2015 года у нее из дома гр. В. похитил деньги и двух кроликов. В полицию сразу не обратилась, так как надеялась, что В. сам возместит причиненный ущерб.

28.01.2016 года поступил протокол явки с повинной от гр. В. о том, что он совершил кражу денег и кроликов у гр-ки Ч.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Куплю готовые сухие дрова (с доставкой). Тел.: 8-903-788-22-47.

Кадастровый инженер Новожилов В.Н. (ООО «Торжок-ГЕО», Тверская обл., г. Торжок, ул. Торговые ряды, 3, квалификационный аттестат 69-10-112) назначает собрание заинтересованных лиц по согласованию границ земельного участка с КН 69:17:0191001:11, расположенного по адресу: Тверская обл., Кувшиновский р-н, с/п Прямухинское, д. Далекуши, дом 12. Заказчик кадастровых работ – Образцов Александр Иванович.

Собрание заинтересованных лиц состоится 09.03.2016 г., в 13:00 часов, по адресу: Тверская обл., Кувшиновский р-н, с/п Прямухинское, д. Далекуши, дом 12.

Ознакомиться с проектом межевого плана, а также направить возражения можно по адресу: Тверская обл., г. Торжок, ул. Торговые ряды, 3 (тел.: 8-915-712-48-38, 8-905-605-90-58, адрес электронной почты: torjok-geo@rambler.ru), в течение 30 дней с момента выхода объявления.

Смежные земельные участки: иные земельные участки в кадастровом квартале 69:17:0191001.

Заинтересованным лицам при себе иметь удостоверяющий личность документ и документы, подтверждающие право на земельный участок. Доверенным лицам кроме этого необходимо иметь нотариально оформленную доверенность.

Из почты редакции

**С благодарностью
к вам...**

Остались в прошлом школьные годы, детский смех. Мы не забудем школу никогда И будем помнить педагогов всех. Нам дорог каждый час и каждый миг, Что связан был с заботой и добром, И каждый, кто чего-нибудь достиг, Не раз еще оценит все потом.

Все мы начинаемся с учителя! Все хорошее, что есть в нас, конечно, от учителей - от их мудрости, чуткости, внимания, понимания и огромной, безграничной любви к своим ученикам. Мы, выпускники Кувшиновской школы №2 1996 года, всегда с теплотой вспоминаем годы учебы. В нашей школьной жизни было все: и хорошее, и не очень, но сейчас, через 20 лет после окончания школы, в памяти всплывают только хорошие, яркие моменты. Школа дает человеку все то, без чего нельзя жить на свете. За партой начинаются надежды, радости и тревоги, и многое зависит от учителя, который поведет тебя по школьной дороге знаний. Нам посчастливилось учиться у мастеров педагогического труда. Прежде всего, это наши первые учителя: Антонина Ефремовна Белякова, светлая память, и Галина Александровна Прусакова. Именно они открыли нам дверь в мир знаний, они знали особенные тропинки к каждой детской душе. В средней школе нашими учителями были такие замечательные педагоги как С.А. Олейников, В.Б. Федорова, Г.Н. Рябова, Г.Н. Ермолаева, Г.И. Воронцов, В.Ф. Ельчанина, О.В. Кокина, С.С. Весьеская. Это учителя, умеющие принести в класс увлеченность, любовь и, конечно же, знания, освещенные этой любовью. У всех учителей нашей школы добрые, отзывчивые сердца, а ведь еще Л.Н. Толстой сказал, что хорошему учителю достаточно иметь только два качества – большие знания и большое сердце. Благодаря нашим учителям, которые разбудили в нас стремление работать над собой, воспитали отзывчивость, тонкость и красоту чувств, научили управлять своим внутренним миром, мы заняли достойное место во взрослой жизни. Уважаемые, любимые наши учителя, вы открыли для нас новый мир: осторожно взявшись за руку, провели по потаенным коридорам людской памяти, показали свет и подарили массу знаний! Мы очень благодарны вам за это! Пусть все ваши ученики будут послушными, пытливыми и целеустремленными! Счастья вам, достойной оплаты труда, умения найти подход к каждой душе!

Выпускники 1996 года (школа №2)

**Спасибо
за помощь**

Администрация МОУ Сокольническая ООШ выражает слова благодарности индивидуальным предпринимателям и руководителям предприятий за оказанную материальную помощь в подготовке и проведении новогодних мероприятий: В.А. Филиппову, И.Ю. Баландину, В.В. Жукову, М.Я. Яшко, Ф.Г. Королевой, И.Б. Петрову. А также огромное спасибо родителям за активное участие и проведение новогоднего праздника: Ю.А. Семеновой, Л.М. Щепановой, А.А. Краснову, Е.А. Раковой.

О.Н. МУРАВЬЕВА,
зам. директора по ВР.